

# 安康市“牢记嘱托担使命 踔厉奋发向未来”系列新闻发布活动走进宁陕县

4月10日,安康市“牢记嘱托担使命 踔厉奋发向未来”系列新闻发布活动走进宁陕县。活动以“新闻发布+现场观摩采访”的形式进行,组织中省市主流媒体从业人员深入基层一线,“零距离”感受宁陕县高质量绿色发展成效。

记者 向博

记者在现场了解到,近年来,宁陕县以“三个年”活动为统揽,坚持“生态立县、旅游强县、林业兴县”发展路径,围绕“生态好、旅游强、林业兴、乡村美、百姓富”战略目标,出台推动了乡村旅游、民宿产业等10条高质量发展实施意见,大抓生态旅游、农林产业、包装饮用水三大主导产业,奋力建设生态经济强县,建成一流生态旅游目的地,宁陕高质量绿色发展迈出新步伐,取得新成效。

抓项目稳增长,积蓄了高质量绿色发展“宁陕之势”。宁陕县把“三个年”活动作为统揽高质量发展全局的总抓手,每年编制谋划重点项目300个以上,组织实施重点项目100个以上,引汉济渭秦岭隧洞贯通输水,宁石高速、国道345宁陕段竣工通车,丹宁线镇安至宁陕高速公路、G210宁陕县城过境线、月河梁隧道及引线项目通过交通运输部“十四五”发展规划中期调整,宁陕北抽水蓄能电站项目已上报国家发改委。

抓产业促共富,壮大了高质量绿色发展“宁陕之业”。宁陕县坚持一业引领、多业融合,实施生态旅游“六大工程”和民宿产业“六百工程”,荣获“陕西全域旅游示范区”“国家级全域森林康养试点建设县”称号;围绕“菌

药果畜”建基地、育主体、延链条、塑品牌,宁陕香菇、蜂蜜、核桃等系列产品入选全国名特优新农产品名录,布局全国,建成“宁陕山珍”专营店10家;建设包装饮用水专业产业园,培育品牌水企,招引7个包装饮用水项目,《发展生态产业 释放全国森林第一县生态价值》入选全国绿色发展案例。

抓县城强龙头,增强了高质量绿色发展“宁陕之力”。宁陕县加快推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,部署“十百千万”行动,谋划10大民生建筑、100个重点城建项目、3000套高品质住房,实施县城发展“八大工程”,率先在陕南地区实施电力集中供暖,累计吸纳农村转移人口3087户9612人。

抓农村促振兴,夯实了高质量绿色发展“宁陕之基”。宁陕县创新“567”防返贫致贫监测帮扶机制,集中开展了城乡人居环境“三拆三建(清)三提升”行动,聚力打造“1镇10村”乡村振兴典范和5个“千万工程”示范村,《点绿成金,当好践行“两山”理论排头兵》《“冷资源”变成“热经济”》入选全省首批乡村振兴典型案例。

抓民生增福祉,筑牢了高质量绿色发展“宁陕之本”。宁陕县每年票决实施城乡20件民生实事,推进“六

大兴教行动”,在全市率先启动紧密型县域医共体试点县建设,完善生育激励措施,促进人口长期均衡发展,“养育未来”婴幼儿照护服务入选“全球最佳减贫案例”,获评“全市就业创业先进县”。

抓环保优生态,加快了高质量绿色发展“宁陕之变”。宁陕县常态化整治秦岭“五乱”问题,全力支持秦岭国家公园建设,空气质量优良天数和出境断面水质连续多年稳居全省前列;成立运营“两山”经营公司,争取首个5万亩“双储林场”国家储备林建设项目,完成全省涉秦岭区域首宗林业碳汇交易,累计签约交易额700万元,获评全省第二批“生态文明建设示范区”。

活动中,中省市媒体记者先后深入秦岭乡村绿道、宁陕县医院门诊医技综合楼建筑工地、城关镇青龙垭香菇小镇、筒车湾镇海棠花开精品民宿、城关镇八亩溪谷精品民宿、城关镇八亩村秦脉清泉包装饮用水生产园区、城关镇松夏小区、宁陕县医共体总院、城关镇渔湾逸谷田园综合体等地,现场进行实地采访,全方位、多角度地感受和了解宁陕县在经济社会高质量发展中的新作为和新成效。

## 农行汉中分行投放贷款130亿元 助推地方经济高质量发展

■记者 任军 通讯员 明平亮

近年来,农行汉中分行认真贯彻落实中央金融工作会议关于做好金融“五篇大文章”要求,围绕国家区域发展战略和汉中加快区域中心城市建设重大部署,紧扣地方经济转型发展大局,扎实开展金融为民使命,积极发挥农业银行服务实体经济的主力银行、服务乡村振兴的领军银行作用,不断加大金融产品创新和信贷支持力度,有力地支持了地方经济高质量发展。截至3月末,该行各项贷款余额184亿元,较年初增加13.5亿元,2023年以来累计投放各项贷款130亿元,为助推汉中经济高质量发展提供了强劲动能。

该行加强与相关部门及重点客户的沟通联系,第一时间了解重大项目、重点客户、重点行业金融需求,全力支持国家和省市级重大发展战略落地实施。2023年以来,该行累计向重点项目、重点客户投放贷款35亿元,有力助推了汉中经济高质量发展。该行创新推出了“纳税e贷”“抵押e贷”“首户e贷”等10多种专属信贷产品,做实减费让利、惠企利民,全方位满足中小微企业多元化金融服务需求。截至3月末,全行普惠贷款余额28.29亿元,较年初净增10.89亿元,服务普惠小微企业客户8139户,近一年来累计向小微企业投放贷款40余亿元。

该行聚焦农业、乡村产业、乡村建设等重点领域,按照“一行一特色”“一县一产业”要求,因地制宜落实差异化信贷政策,充分发挥农行渠道、资金、产品等优势,依托“惠农e贷”“富民贷”等产品,持续加大县域特色产业支持力度。截至3月末,全行农户贷款余额35.6亿元,较年初净增10.14亿元,近一年来累计投放农户贷款34亿余元,有力地支持了汉中农业生产。

## 宝鸡市公安局凤翔分局交通警察大队开展“美丽乡村行”交通安全宣讲活动



阳光讯(记者 芮扬 通讯员 韩芳玲 文/图)4月10日,凤翔交警走进辖区豆腐村、恒源新城开展了“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,与村民共“话”安全,助力打造乡村振兴“安全路”。

在恒源新城小区,民警通过现场宣讲、发放宣传资料、悬挂横幅等方式,结合辖区交通事故案例,向村民们详细讲解了超员超载等交通违法行为的危害性,劝诫大家要摒弃交通陋习,自觉遵守交通法律法规;在豆腐村,民警向群众发放了交通安全宣传资料,并通过以案说法的方式向村民讲述了农用车违法载人等违法行为的危害及造成的严重后果。此次宣传活动,民警发放各类宣传资料500余份,为村民答疑解惑100余人次,活动取得了良好的宣传效果。

# 眉县积极推进实体经济与数字经济融合发展

■记者 芮扬 张伟 通讯员 眉宣

宝鸡市眉县认真贯彻“网络强国、数字中国、智慧社会”战略部署,坚持以产业数字化、数字产业化为主线,全面实施“宽带眉县、云上眉县、数字眉县”工程,积极推进实体经济与数字经济融合发展,努力培育高质量发展新动能、新优势。

眉县坚持政府引导,成立全县数字经济工作领导小组,制定了《眉县数字经济高质量发展三年行动方案》,建立了政府与高校、信息化企业、专家的对接沟通机制,组建数字眉县建设智库,邀请专家举办数字经济专题讲座,不断提升领导干部的数字素养和技能;加快数字基础设施建设,部署5G基站368处,实施电子政务中

心机房核心设备升级改造和带宽扩容,优化提升行政村国网骨干网络,实现县镇村电子政务外网实体化全覆盖;大力发展数字农业,建成陕西眉县猕猴桃大数据中心,收集猕猴桃全产业链基础信息30余万条,分类建立了30个数据库,实现了对全县7521亩智慧化果园从生产、管理、施肥、采摘到储运的智能化监管,获评“全国县域农业农村信息化发展先进县”。

眉县积极谋划数字产业集群,总投资14.4亿元的国家骨干智慧冷链物流园等3个数字经济项目开工建设;加快培育数字产业龙头,全县数字经济重点企业实现产值9700万元,该县建华铝业等5户企业被认定为国家级两化融合贯标企业,斯坦特生物

等两户企业被认定为DCMM贯标试点企业。

眉县坚持以数字政府建设提升治理水平,投资2600万元在全市区建成首家数字眉县运营管理中心,接入各类政务数据2亿条,实现“一屏观全县、一网管全城”,是全省唯一入选“全国数字政府标准化建设50强”的数字政府平台;坚持以数字乡村建设赋能乡村振兴,全面实施信息进村入户和千兆光纤行政村覆盖工程,在全县86个村安装视频探头4650个,建成数字乡村信息化平台15个;坚持以数字服务应用增进民生福祉,雪亮工程、智慧小区、医共体等一批智慧应用平台全面启用,北斗卫星导航系统在公共交通运输领域实现全覆盖。